 
Задачу  следует доработать. Работу над ошибками выполняйте в том же файле другим цветом, сохраняя замечания преподавателя.  
  

1. Орграф задан матрицей смежности. 
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 Необходимо: 

а) нарисовать граф; 

б) выделить компоненты сильной связности; 

в) заменить все дуги ребрами и в полученном неориентированном графе найти эйлерову цепь (или цикл).

а) Нарисовать граф.

Матрица смежности 
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 графа (орграфа) – это квадратная матрица размера 
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-м столбце равен 1, если 
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-я и 
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-я вершины соединены ребром (дугой  с началом в вершине 
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), и равен 0 в противном случае.
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 --  1, если вершины 
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 и 
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- смежные (для орграфа дуга идет из 
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), иначе 0.

Согласно этому построим орграф.


[image: image14]
б) Выделить компоненты сильной связности.

Компоненты сильной связности орграфа – это его максимально связные подграфы. Понятие сильной связности понимается так: из любой вершины подграфа есть путь к остальным вершинам подграфа и на оборот, из остальных вершин подграфа есть путь к этой вершине этого подграфа.  Такой подграф называется компонентой сильной связности орграфа.

Для выделения компонент сильной связности орграфа в качестве основы алгоритма используют метод поиска в глубину. Запись поиска в глубину как в примере лекции. Для упрощения записи будем вершину обозначать цифрой. 

Начнем с вершины 1.
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Из 1 вершины обход закончен.

Начнем с вершины 2.
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Из 2 вершины обход закончен.

Начнем с вершины 6.
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Обход закончен.

В итоге последовательность вершин: 1,4,2,5,3,6.

Из записи поиска в глубину видно, что из 1 достижима 4 (
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). Так же видно, что из 2 достижимы 3 и 5 (
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), из 3 достижимы 2 и 5 (
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), а из 5 достижима 2 (
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). Таким образом, выделилось две компоненты сильной связности (1,4) и (1,3,5). Или запишем другим образом: Две компоненты сильной связанности:  
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. Утолщенные дуги показывают компоненты сильной связанности.
Зачем было делать новое изображение графа? Переименовывать вершины? С сохранением той же ошибки? Одна вершина по-прежнему не вошла ни в одну КСС. 
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в) Заменить все дуги ребрами и в полученном неориентированном графе найти эйлерову цепь (или цикл).
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Для нахождения эйлеровой цепи в связном графе, который имеет вершины только четной степени, воспользуемся алгоритмом Флери: 
И здесь тоже. В прошлой версии рёбра были пронумерованы по порядку, теперь этого нет. Снова: выпишите степени вершин. Изложите критерий существования эйлеровой цепи (цикла). Пронумеруйте рёбра в порядке их прохождения. И не нужно ЗАМЕНЯТЬ решение. Его следует ДОПОЛНЯТЬ!!!

1)
Движение начинается из произвольной вершины графа; идем по ребрам, включая эти ребра в эйлерову цепь и удаляя их из графа.

2)
В очередной вершине выбираем путь по перешейку только в том случае, если нет пути по циклу.

3)
Если в графе остаются ребра, которые нельзя использовать для продолжения имеющегося пути, то следует начать строить простой замкнутый цикл из уже пройденной вершины и инцидентного ей ребра, если последнее ранее не использовалось.

Начать построение можно с любого ребра графа. Начиная с 
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, получим цикл:
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В данном случае сразу получили эйлерову цепь. Ребро 
[image: image29.wmf]10
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 является перешейком (мостом).

Каждая вершина должна входить в какую-то КСС. А Вы одну потеряли… 
Степени вершин выписаны неверно. Петли тоже следует учитывать. И проходить по ним тоже нужно! 
2. [image: image52.wmf]1
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Взвешенный граф задан матрицей длин дуг. 
Нарисовать граф. Найти: 
а) остовное дерево минимального веса; 

б) кратчайшее расстояние от вершины v3 до остальных вершин графа, используя алгоритм Дейкстры.  
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a)
[image: image31.jpg]



W=1+2+1+2+1=7
б)  кратчайшее расстояние от вершины v3:
Т.к. нужно найти расстояние от вершины v3 то она становится постоянной (0,0).
Смежные с вершиной v3 – v2 v4 v6 
[image: image32.wmf])
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Минимальное расстояние – 1 => вершина v2 становится постоянной.

Смежные с вершиной v2 – вершины v1 v4 v6 
[image: image34.wmf])
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, вершина v4 меняется т.к. 2<5 - 
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,вершина v6 не меняется т.к. 3=3 - 
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Вершина  v4  становится постоянной т.к. из всех текущих меток расстояний min{5,2,3}=2.
Смежные с вершиной v4 – вершины v1,v5 
[image: image37.wmf])
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Вершина  v6  становится постоянной т.к. из всех текущих меток расстояний min{3,4,6}=3
Смежная с вершиной v6 – вершина v5 
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Вершина v5 становится постоянной, смежная ей v1 – 7>4 => v1 становится постоянной.
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 - 4, кратчайший путь 
[image: image43.wmf]1

4

2

3

,

,

,

v

v

v

v

;
· 
[image: image44.wmf]2

v

 - 1, кратчайший путь 
[image: image45.wmf]2

3

,

v

v

;
· 
[image: image46.wmf]4

v

 - 2, кратчайший путь 
[image: image47.wmf]4

2

3

,

,

v

v

v

;
· 
[image: image48.wmf]5

v

 - 4, кратчайший путь 
[image: image49.wmf]5

6

3

,

,

v

v

v

 ;
· 
[image: image50.wmf]6

v

 - 3, кратчайший путь 
[image: image51.wmf]6

3

,

v

v

.
� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���








[image: image53.wmf]13

e

[image: image54.wmf]12

e

[image: image55.wmf]11

e

[image: image56.wmf]10

e

[image: image57.wmf]9

e

[image: image58.wmf]7

e

[image: image59.wmf]1

e

[image: image60.wmf]2

e

[image: image61.wmf]3

e

[image: image62.wmf]5

e

[image: image63.wmf]6

e

[image: image64.wmf]8

e

[image: image65.wmf]4

e

[image: image66.wmf]1

v

[image: image67.wmf]2

v

[image: image68.wmf]3

v

[image: image69.wmf]4

v

[image: image70.wmf]5

v

[image: image71.wmf]6

v

[image: image72.wmf]13

e

[image: image73.wmf]12

e

[image: image74.wmf]11

e

[image: image75.wmf]10

e

[image: image76.wmf]9

e

[image: image77.wmf]7

e

[image: image78.wmf]1

e

[image: image79.wmf]2

e

[image: image80.wmf]3

e

[image: image81.wmf]5

e

[image: image82.wmf]6

e

[image: image83.wmf]8

e

[image: image84.wmf]4

e

[image: image85.wmf]1

v

[image: image86.wmf]2

v

[image: image87.wmf]3

v

[image: image88.wmf]4

v

[image: image89.wmf]5

v

[image: image90.wmf]6

v

[image: image91.wmf]13

e

[image: image92.wmf]12

e

[image: image93.wmf]11

e

[image: image94.wmf]10

e

[image: image95.wmf]9

e

[image: image96.wmf]7

e

[image: image97.wmf]1

e

[image: image98.wmf]2

e

[image: image99.wmf]3

e

[image: image100.wmf]5

e

[image: image101.wmf]6

e

[image: image102.wmf]8

e

[image: image103.wmf]4

e

[image: image104.wmf]1

v

[image: image105.wmf]2

v

[image: image106.wmf]3

v

[image: image107.wmf]4

v

[image: image108.wmf]5

v

[image: image109.wmf]6

v

[image: image110.wmf]ú

ú

ú

ú

ú

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ê

ê

ê

ê

ê

ë

é

¥

¥

¥

¥

¥

¥

¥

¥

¥

¥

¥

¥

¥

¥

¥

¥

1

3

2

1

4

3

4

5

1

2

3

5

1

2

1

1

4

3

2

4

_1306228451.unknown

_1401279595.unknown

_1401716026.unknown

_1401717073.unknown

_1401717087.unknown

_1401717097.unknown

_1401716443.unknown

_1401279777.unknown

_1401279829.unknown

_1401713307.unknown

_1401279814.unknown

_1401279659.unknown

_1401279734.unknown

_1401279629.unknown

_1306228467.unknown

_1401279510.unknown

_1401279558.unknown

_1401277375.unknown

_1401279460.unknown

_1401276879.unknown

_1306228459.unknown

_1306228464.unknown

_1306228455.unknown

_1305319492.unknown

_1306059167.unknown

_1306065043.unknown

_1306228193.unknown

_1306228302.unknown

_1306227701.unknown

_1306065062.unknown

_1306063001.unknown

_1306064354.unknown

_1306064694.unknown

_1306059655.unknown

_1306059675.unknown

_1306059682.unknown

_1306059663.unknown

_1306059197.unknown

_1306059222.unknown

_1306059223.unknown

_1306059224.unknown

_1306059221.unknown

_1306059186.unknown

_1306059191.unknown

_1305319733.unknown

_1305322344.unknown

_1305322406.unknown

_1305322434.unknown

_1305322379.unknown

_1305322315.unknown

_1305321652.unknown

_1305321667.unknown

_1305321816.unknown

_1305321983.unknown

_1305321723.unknown

_1305321453.unknown

_1305321458.unknown

_1305321589.unknown

_1305319741.unknown

_1305319677.unknown

_1305319696.unknown

_1305319570.unknown

_1305319362.unknown

_1305319470.unknown

_1305319480.unknown

_1305319386.unknown

_1305319422.unknown

_1305319304.unknown

